

## Что такое «административная коррупция»? Рассказываем в тематическом проекте «КОРРУПЦИИ. НЕТ»



Административная коррупция - это общественно-опасное явление, в котором одной из сторон выступает лицо, находящееся на государственной или муниципальной службе, или выполняющее некоторые властные полномочия, и выражается в умышленном использовании указанными лицами своего служебного положения в корыстных целях для личного обогащения.

Данный вид коррупции - следствие определенных недостатков в процессах принятия решений и рабочих процедур в органах государственной власти и местного самоуправления, а также низкого морального уровня части государственных и муниципальных служащих.

Субъектами административной коррупции являются должностные лица, государственные служащие и служащие органов местного самоуправления, иные лица, уполномоченные на исполнение государственных и муниципальных функций.

Нецелевое использование бюджетных средств, заключение контракта на основе формально

---

проведенного конкурса, назначение на должность, предоставление выгод, льгот и преференций в обход установленных процедур за незаконное денежное вознаграждение, необоснованное списание материальных ценностей или занижение их стоимости – все это может служить примером корыстных действий чиновников.

### **Пример из практики следствия:**

Следственными органами СКР по Алтайскому краю к уголовной ответственности был привлечен чиновник, который, занимая должность главы районной администрации города Барнаула, решил произвести строительные-монтажные работы на территории принадлежащего ему земельного участка. Для этого он обратился к главному инженеру муниципального унитарного предприятия, который организовал выполнение требуемых работ и оплатил их из собственных средств. Чтобы не возвращать деньги за произведённые на его земельном участке работы, глава района пообещал инженеру за оказанную услугу устроить его на муниципальную должность, обеспечив в дальнейшем включение кандидатуры в муниципальный резерв управленческих кадров краевой столицы. В последствие взяточник был назначен на соответствующую должность.

**То есть!** Чиновник получил для себя выгоду в виде произведенных на его участке строительные-монтажные работ, за что обеспечил трудоустройство взяточника на высокую должность.

**Помните!** Административная коррупция подрывает авторитет государственной власти, тем самым, уменьшает доверие граждан к государству.

17 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1750808>